

许庄街道京杭佳苑社区举办读经教育讲座

# 国学经典进社区沁润百姓心灵

本报济宁5月20日讯(记者 马云雪 通讯员 窦永阁 视频记者 王飞) “把经典嵌入学生脑子里,成为中华民族文化的基因。14日下午2点,京杭佳苑社区党群服务中心邀请到了从事国学教育十年,现担任文化乡村儒学讲师的张洛激校长,成功举办了“弘扬国学 传承经典”京杭佳苑社区读经教育讲座。让孩子们切身感受国学熏陶,积淀国学底蕴,培养民族精神,提升文化素养。

“一心想着提高孩子学习成绩,听了这次讲座意识到学习做人的道理同样重要。”京杭佳苑社区居民王女士感慨道。而在主讲人张洛激看来,博大精深的中华优秀传统文化是祖先们留下的宝贵遗产,弘扬国学文化关系民族精神传承,关系社会的和谐发展。作为国学知识的受益者,她希望能借助平台,影响更多的人。本次国学课堂为社区的孩子们带来了精彩的国学知识,其讲授的《弟子规》《论语》等国学内容,引起了现场“小听众”与家长的强烈共鸣和阵阵掌声。活动中,老师用生动的例子、朴实幽默的语言,与孩子们进行互动交流,在一问一答中掌握传统知识,加深对国学知识的热爱。

同时,张洛激以“如何培养品学兼优的孩子”为主题,向各位家长详细讲述了多种教育方式。详细讲解了学国学,积五福,如何培养优秀孩子,怎样以读圣贤书学圣人言,弘扬中华民族传统美德为主题培养具有优秀品格的新时代接班人。张校长坦言,读经典对培养、提升孩子品德有重要意义,入门学习《弟子规》学好仁义礼智信,学会孝亲尊师,要从家庭开始,父母要以身作则,树立榜样,这样才能学有所成。

活动中,数名国学爱好的孩子为大家现场演绎诵读了《弟子规》和《论语》,当四岁的孩子用清脆的声音让在场家长惊叹不已。活动后,家长纷纷称赞,表示这次讲座内容新颖,很具有教育意义,对家长教育思想起到启迪。

本次活动的顺利开展,不仅践行了“党建引领 社区共治”的服务模式,为社区儿童链接到优秀师资资源,为后期开展国学诵读公益教育奠定基础。更能通过中华文化的智慧和精粹培养社区儿童优良品德,在潜移默化中提升整个家庭的文明素养,让每一个家庭成为文明共创的力量之源。



扫码看视频

相关链接

## 开办公益诵读班,国学传承责任重

“父母呼,应勿缓。父母命,行勿懒。”14日,朗朗的读书声从京杭佳苑社区党群服务中心传来。课堂上,张洛激以一个小故事引出主题,围绕主题进行成语导读、情景剧场、互动游戏等环节,让家长与孩子学习热情高涨。

张洛激是济宁圣伦国学幼儿园的校长,学习国学知识十年有余。谈起接触国学,她直言还要从一次接触国学讲座开始。

此后的张洛激孜孜不倦学习传统国学,在她的孩子上小学时,

便带动邻居及其他家长,一起开办了公益诵读班。每周末或者节假日,免费带着孩子们诵国学、唱国学,用游戏等多种方式相结合。孩子们虽然年龄小,但领悟力非常强,在耳濡目染。在日积月累下,孩子也将逐渐成为有道德、懂礼仪、有智慧的人。此次她联系到京杭佳苑党群服务中心,致力于将中国优秀传统文化知识发扬光大。未来她将于社工一起,举办长期公益性国学课堂。让社区孩子足不出户,便可学习到国学

熏陶。

京杭佳苑社区党群服务中心社工刘姝伶介绍,此次讲座是弘扬国学·传承经典红领巾国学传承教育系列活动的一部分。此后,还将京杭佳苑社区党群服务中心还将陆续开展国学启蒙篇、国学诵读篇、国学体验篇等活动,包含了诵国学、画国学、演国学、文字画等形式,社区与市民共建,一起让国学传承走的更远。

本报记者 马云雪

## 文明「曝光台」

### 违法停车、不礼让,30辆车牌号被曝光

本报济宁5月20日讯(记者 马云雪 通讯员 张曼) 5月11日至5月17日,北湖交警大队在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄路、圣贤路、济安桥南路、运河路、北湖西路、石桥镇周边道路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动。共查处违章停车20起,不礼让斑马线10起。



现场精彩纷呈。本报记者 马云雪 摄

本报济宁5月20日讯(记者 马云雪) 15日,北湖交警大队走进石桥镇中心中学,为孩子们带来了有趣、生动的交通安全课。

“有哪位同学说一下这是什么标志呢?”现场北湖交警大队鲍玉冰警官,通过展示交通标志与同学们进行了交通知识现场问答,并带领学生们一同参与学习交通指挥手势,让孩子们在愉悦的体验中巩固了交通安全基本常识。而谈到交通时,则宣讲和展览了交通事故案例,用血淋淋的事实告诉孩子们上放学应该注意哪些道路

交通安全。

通过生动亲切的语言,耐心细致地讲解,学生们兴高采烈一起交流起过马路、乘坐公交、骑行自行车等户外出行应掌握的基本交通规则。警官则并且反复告诫同学,要牢固树立“文明参与交通、平安快乐成长”的思想意识,从我做起,从小做起,学好交通安全知识,养成自觉遵守交通法律法规的良好习惯;鼓励孩子们争当小小宣传员,把交通安全常识带回家,告诉身边的小伙伴以及家长,带动身边的人共同营造和谐、畅通、文明的道路交通

环境。这次交通安全知识讲座有效的提高了师生的自我防护能力,充实了学校安全教育内容。

通过活动,不仅让广大学生养成遵守交通法规、文明礼让的良好习惯,提升中小学生的交通安全意识,同时将安全教育讲座中掌握到的交通安全常识,通过“小手牵大手”的这种方式,增强家庭交通法制意识和安全意识,从而达到教育一个学生带动一个家庭的效果,营造一个良好的道路交通环境,共同筑起道路交通安全立体防护屏障。

#### 违章停车

鲁H08F62	鲁H753DS	苏B871R9	鲁HQ538H
鲁AT61Z2	鲁HDD276	鲁P659GZ	鲁H0306H
鲁H7L012	鲁GJR536	鲁HA750M	鲁HW2H36
鲁HN563F	鲁HK230B	鲁HR357A	鲁RPD352
鲁H362ZR	鲁H7186K	鲁HL3X96	鲁AF0P79

#### 不礼让行人

鲁HM913B	鲁R5L70L	鲁HA500T	鲁HXA197
鲁H760KH	鲁H06516	鲁HX887N	鲁HQC822
鲁H86H21	鲁H655Y1		